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того, толерантність дозволяє подолати стереотипи та упередження, 

забезпечуючи дітям можливість навчатися в атмосфері відкритості та 

доброзичливості.  

У підсумку, це сприяє не лише академічному успіху, але й вихованню 

відповідальних, емпатійних і соціально активних громадян. Педагогам 

необхідно активно підтримувати і заохочувати взаємоповагу та співпрацю серед 

дітей, використовуючи методи навчання, що враховують особливості кожного 

учня. Організація спільних творчих і навчальних проєктів допомагає дітям краще 

розуміти одне одного, розвиває емпатію та сприяє подоланню упереджень. Лише 

через підтримку толерантності, як ключової цінності, можна побудувати освітній 

простір, у якому кожна дитина має можливість розкрити свій потенціал і відчути 

себе важливою частиною спільноти. 
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Останнє десятиліття – це період інтенсивного оновлення педагогічного 

процесу, переосмислення сутності, змісту та концептуальних засад початкової 

шкільної освіти. Створення таких умов, в яких дитина змогла б максимально 

самореалізуватися, тобто встановити власні стосунки із суспільством, історією, 

культурою людства, нині є одним з основних завдань освітньо-виховного 
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процесу. Оновленні вимоги до організації освіти ставлять у центр педагогічного 

впливу особистість учня й спрямовують педагогів до розвитку їхніх творчих 

здібностей. Значний потенціал для формування покоління креативних школярів 

початкової школи містить музейна педагогіка [2]. Сьогодні її розглядають як 

інноваційну педагогічну технологію [1, с. 12].  

XXI століття внесло в наше життя бурхливі соціально-економічні зміни. У 

процесі зміни вигляду сучасного світу, вони торкнулися і культури, значущість 

якої нелегко переоцінити в розвитку творчих здібностей та інших цінностей 

учнів початкової школи. Механізм збереження досягнень культури – це музеї [2, 

с. 83]. Присутність музею в освітньому процесі сприяє формуванню 

психологічної стійкості та моральної готовності не тільки до життя в стрімко 

мінливому світі, а й виступає суб’єктом соціокультурних перетворень. 

Стверджуючи важливість музеїв у формуванні творчої особистості сучасних 

школярів, слід наголосити й на тому, що саме в музейному середовищі 

поєднується зовнішній світ людини, відображений у пам’ятках культури та 

мистецтва – світ явищ і подій, і внутрішній світ, тісно пов’язаний з 

етнокультурними традиціями та художніми образами.  

Поняття «музейна педагогіка» вперше з’явилося в науковому обігу на 

початку XX століття в Німеччині. Нині музейна педагогіка як інноваційний 

напрямок освіти відкриває унікальні можливості для розвитку творчих 

здібностей учнів початкової школи. Вона забезпечує інтеграцію навчання з 

культурною спадщиною, створюючи умови для активного залучення дітей до 

освітнього процесу через музейні ресурси та методи [4, с. 257]. Відвідування 

музеїв сприяє активізації емоційного інтересу школярів до мистецтва, історії та 

природи. Такі емоції стимулюють уяву, необхідну для творчої діяльності. 

Водночас, заняття в музеях часто засновані на використанні інтерактивних 

методів взаємодії учнів і педагога (створення малюнків, макетів, аплікацій або 

інших арт-об’єктів). Це стимулює розвиток моторики, фантазії та креативності 

молодших школярів. Музейна педагогіка поєднує навчальні дисципліни, що дає 
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змогу учням бачити взаємозв’язки між наукою, мистецтвом та історією. Це 

формує цілісне бачення світу та розвиває багатогранне мислення. 

Однією з базових форм організації діяльності учнів, на основі 

використання потенціалу музейної педагогіки, є метод проєктів. Тематика 

проєктної музейної діяльності учнів пов’язана з профілем музею або з 

використанням музейних матеріалів. Проєкти можуть об’єднуватися в цикли, 

головною вимогою є використання музейних предметів. В основі проєктної 

роботи лежить самостійна діяльність дітей. Метод проєктів доцільно 

використовувати після відвідання учнями гуртків або студій, що засновані при 

музеях. Гуртки працюють під керівництвом музейного співробітника. Студії 

ближчі за формою до гуртків, вони займаються естетичним розвитком 

особистості, залученням до художньої творчості. Крім того, в рамках роботи 

музеїв нині проводяться різні конкурси та виставки дитячої творчості, 

практикуються музейні ігри, проводяться заняття на експозиції, 

використовуються інтерактивні можливості музею, реалізуються музейно-

педагогічні програми для учнів. Окреслені форми організації освітньо-виховної 

діяльності учнів початкової школи позитивно впливають на формування творчих 

здібностей школярів. Контакт із мистецькими та історичними експонатами 

допомагає учням глибше розуміти світ, збагачувати емоційну сферу, що є 

важливим для творчого самовираження. 

 Проєкти з музейної педагогіки мають значний позитивний вплив на 

формування творчих здібностей учнів початкової школи. Вони створюють 

унікальне освітнє середовище, яке сприяє розвитку уяви, креативності та 

самовираження дітей через взаємодію з культурною спадщиною та мистецтвом. 

Таким чином, музейна педагогіка не лише підвищує рівень навчальної мотивації, 

а й сприяє гармонійному розвитку особистості дитини, формуючи фундамент 

для подальшого розкриття її творчого потенціалу. 
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Розвиток мовлення дітей дошкільного віку є одним із ключових завдань 

сучасної педагогіки. Саме в цей період формуються базові мовленнєві, 

когнітивні та соціальні навички, необхідні для успішної адаптації дітей до 

шкільного навчання. В умовах інклюзивного освітнього середовища значущість 

цього процесу зростає, адже забезпечення якісного мовленнєвого розвитку дітей 

з особливими освітніми потребами (ООП) вимагає адаптації методик і підходів, 

зокрема використання дидактичних ігор. 

Інклюзія стає важливим напрямом в освіті завдяки її спрямованості на 

створення рівних можливостей для всіх дітей, незалежно від їхніх особливостей. 

Використання дидактичних ігор у роботі з нормотиповими дітьми та дітьми з 

ООП сприяє не лише мовленнєвому розвитку, але й формуванню толерантності, 

соціальної інтеграції та взаємопідтримки серед дітей [4, 5]. 

Особливо актуальним є дослідження практичних аспектів використання 

дидактичних ігор у дошкільних закладах з інклюзивними групами, оскільки 

педагогам часто бракує структурованих рекомендацій та інструментів для 

організації мовленнєвих вправ з урахуванням індивідуальних потреб дітей. 


